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Επέστρεψε στη Γη η Διαστημική Ολυμπιακή 
Δάδα!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Φωτό:enet.gr

Προσγειώθηκε σήμερα στο Καζακστάν η κάψουλα του ρωσικού διαστημοπλοίου 
Σογιούζ που μετέφερε την Ολυμπιακή Δάδα του Σότσι 2014.
Μετά από τον ιστορικό περίπατο στο διάστημα, η Ολυμπιακή Δάδα, έφυγε από τον 
Διεθνή Διαστημικό Σταθμό και έφτασε με ασφάλεια στις στέπες του Καζακστάν, 
μαζί με τρεις κοσμοναύτες: τον ρώσο του Φιοντόρ Γιουρτσίχιν της Roscosmos, 
τον ιταλό Λούκα Παρμιτάνο της ESA και την αμερικανίδα Κάρεν Νάιμπεργκ 
της NASA.

Κρεμασμένη από ένα μεγάλο λευκό αλεξίπτωτο, η κάψουλα Σογιούζ προσγειώθηκε 
στην περιοχή του Τζεζκαζγκάν, στις στέπες του Καζακστάν, όπως έδειξαν εικόνες 
που μεταδόθηκαν από τη ρωσική τηλεόραση.
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Η Ολυμπιακή Δάδα, η οποία παρέμεινε σβηστή τις τέσσερις ημέρες που πέρασε στο 
διάστημα για λόγους ασφαλείας, αποβιβάστηκε πρώτη από το Σογιούζ με τον 
Φιοντόρ Γιουρτσίχιν, ενώ μόλις βγήκαν και οι άλλοι δύο κοσμοναύτες, στάθηκαν 
και οι τρείς για μια αναμνηστική φωτογραφία μπροστά από μια ρωσική σημαία και 
μια σημαία των Ολυμπιακών Αγώνων του Σότσι. Αμέσως μετά παρέδωσαν τη 
σκυτάλη στους εκπροσώπους της Ρωσικής Ολυμπιακής Επιτροπής.

Η «διαστημική δάδα» – όπως αποκαλείται πλέον- είναι μία από τις 16.000 δάδες 
που χρησιμοποιούνται στην μαραθώνια λαμπαδηδρομία που ξεκίνησε πριν από ένα 
μήνα από την Κόκκινη Πλατεία της Μόσχας για την μεγαλύτερη διαδρομή στην 
ιστορίας των Ολυμπιακών Αγώνων.
Η συγκεκριμένη Δάδα που έφτασε στο διάστημα θα είναι εκείνη που θα 
χρησιμοποιηθεί για την αφή της φλόγας κατά την τελετή έναρξης των Αγώνων 
στις 7 Φεβρουαρίου 2014 στο Σότσι. Οι Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες θα 
διαρκέσουν έως τις 23 Φεβρουαρίου, στο θέρετρο της Μαύρης Θάλασσας, κάτω 
από τα βουνά του ρωσικού Καυκάσου.

Η ολυμπιακή δάδα έχει ταξιδέψει ξανά στο διάστημα κατά το παρελθόν: είχε 
μεταφερθεί με διαστημικό λεωφορείο πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες της 
Ατλάντα, το 1996, όπως και για τους Ολυμπιακούς του Σίδνεϊ το 2000, όμως ποτέ 
δεν είχε βγει έξω από το διαστημικό σκάφος, να αιωρείται μόνη της στο διάστημα, 
όπως έγινε το περασμένο Σάββατο.
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